Exemple en do : degrés utilisés pour la construction des accords dans lesquels do est la fondamentale

nom du degré une octave au-dessus( si do est le degré 1 ): neuviéme i neuviéme onziéme treizieme
bémol diése diese i bémol
0 * O S
nom du degré ( sido est le degré | ): seconde | tierce quinte | quinte | septiéme
bémol mineure bémol augmentée H (mineure)

1 T T i

si 6 i i do

oLl L Ly

nom du degré ( si do est le degré I ): fondamentale seconde tierce quarte quinte sixte septidme octave
; ; (majeure) ; ; ; (majeure) ; ;
numéro du degré ( si do est le degré I ): HE 11 Hr i v i vV i VI i VI i VIE
nom du degré une octave au-dessus (si do est le degré I ): EVlll(octave)- IX( i ) ix (onzié he) i(lll(treiziém:e)

D’aprés le shéma ci-dessus ,on constate que :

- Mi est |a tierce de Do

- La est la sixte de Do

-Solb (Fa #) est la quinte bémol de Do et le Fa# situé une octave au-dessus est la onzieme diése de Do
- Réb est la seconde bémol de Do et aussi sa neuvieme bémol etc....

Pour calculer un intervalle a partir d’'une autre note que Do, il suffit de décaler le schéma ci-dessus en respectant les mémes distances entre les notes (attention aux
demi-tons entre si et do et mi et fa).

Par exemple, si Fa est le degré | :

- La est la tierce de Fa (Ill)
- Do est la quinte de Fa (V)
- Sib est la quarte de Fa (IV)
- Solb est la seconde mineure (ll-) de Fa ou la neuviéme bémol (IXb) de Fa  etc...
Pierre-Michel Sivadier



